

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年8月7日  
甲辰年七月初四



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期三  
第13663期 (今日8版)

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

## 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。(下转第二版)

### 奋力推进中国式现代化咸宁实践 十大民生项目中期报告②

## 咸宁：服务青年乐业乐享

文/图 本报记者 郭蓉 张仰强

城市承载青年梦想，青年成就城市未来。

今年以来，我市围绕省政府提出的10大类52项民生实事，全力推进“服务青年乐业乐享”工作，为青年提供更好的发展机会、学习平台等，全链条全方位提高青年服务质量，让青年在城市中扎根创业、兴家立业、安居乐业。

增活力，“贷”动青年创业热情

“各位评委老师好，我今天带来的参赛项目是超强韧高分子纳米涂层及其应用……”4月23日，2024年咸宁市首届青年创新创业大赛在10位青年创业者的激烈角逐中圆满落幕。

该大赛自3月启动，共吸引了210余个项目参赛，最终胜出者除获得赛事奖金外，还可在符合政策条件的基础上，享受优先参加咸宁市各类扶持资金申报、对接各类投资机构和各金融机构办理“青创贷”等服务。

该大赛的成功举办，进一步坚定了全市青年创业者创新创业初心，推进“大众创业、万众创新”蓬勃发展，也是我市努力优化青年创业环境，增强全社会创新创业活力的缩影。

近年来，咸安区通过不断探索建立联动机制，重塑工作流程、优化服务模式，协同、高效、精准推进“青创贷”工作，让创业青年在申贷过程中只进一扇门、只跑一次路，以实际行动为青年企业纾困解难；赤壁市以建设全国青年发展型城市试点为导向，紧盯青年所需所盼，以“青创贷”为抓手，构建青春创业矩阵；嘉鱼县围绕全省青年发展型城市试点工作，把青年优先发展理念贯穿全县经济社会发展全过程、各领域，让城市和青年实现“双向奔赴”；通山县联合银行发放“青创贷”



“创业担保贷”8000余万元，大力鼓励青年人才在通山就业创业。

截至6月底，我市2024年新增青年贷款105笔共计3485万元，切实为青年创业提供资金支持。

强保障，深化青年就业服务

“青年驿站房间宽敞，便捷舒适，按照市场价需要258元/天，如今没花一分钱就住上了，还能持续住7天。”7月10日，从陕西来我市求职的青年小刘成为崇阳县青年驿站首位入住者，在与家人通话时欣喜之情溢于言表。

小刘口中的“青年驿站”，是我市贯彻落实“服务青年乐业乐享”工作的新举措，由政府与酒店对接，为毕业5年内的大学生来咸求职创业提供7天的免费居住服务。

今年以来，我市按照市县联动、协同实施的方式，持续深化青年驿站建设。印发《青年驿站建设工作指引》，

对建设标准、入住条件及流程予以规范，推动青年驿站建设规范化。同时，列出各地青年驿站建设的时间表、任事图，并采取周统计、月调度的方式，压实各地工作责任，确保青年驿站建设有序推进。截至目前，我市已筹集青年驿站135个床位。

据悉，我市还将在建设青年驿站床位的基础上，谋划建设学习阅读、素质拓展等功能区域，不断拓展青年驿站服务链条。

为了更好地服务大学生就业，团市委对接湖北科技学院，通过开展“职面人生”模拟面试大赛，给广大学生提供模拟真实面试场景的平台，帮助他们提升求职技能，增强就业竞争力；对接咸宁职业技术学院举办“才聚荆楚·百县进百校”就业促进专项行动校园专场招聘会、“宏志助航计划”全国高校毕业生就业能力培训等活动，引导毕业生树立积极求职心态，拓展学生就业渠道。

截至6月底，已组织高校在校大学生开展高质量见习实践超过3000人次。

建平台，丰富青年精神生活

“一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。作为新时代的见证者，我要在这新时代的征程中追逐梦想，找准定位，真抓实干……”6月24日下午，在嘉鱼县青年之家旗舰店开展的“悦学习·跃青春”集中学习交流活动中，青年游女士动情地说。

“青年之家这样的服务平台很好，年轻人一起探讨所关心的问题，分享成功经验和心得，相互汲取智慧和力量，在探讨中很多问题也迎刃而解。”对于该县的青年之家，社区居民、个体户秦蓉这样评价。

近年来，我市以高标准、广覆盖、功能化、严要求的原则，深化推进青年之家建设工作。目前，全市已完成“青年之家”阵地建设6个，并常态化开展活动。截至6月底，今年全市依托“青年之家”充分发挥服务青年作用，开展心理咨询、相亲交友、青年读书会、创业就业辅导等活动共计66场。

“孩子在绘画时，家长要避免以‘画得像’作为标准，应该更多关注孩子内心的表达。”6月30日晚，通城青年夜校亲子绘画课堂上，老师悉心指导孩子和家长，用画笔描绘心中的默契与美好。

今年以来，我市坚持“青年下班、夜校开门”，统筹各类资源开办青年夜校，为青年发展充电赋能，丰富青年精神生活。目前，青年夜校基地已完成建设目标，接下来将常态化开展青年夜校活动。截至6月底，全市青年夜校累计开设文化、体育等课程120余班次，服务青年2500余人次。

## 杨军到嘉鱼赤壁调研项目建设和防汛工作要求 加速积聚发展动能 切实守牢安全底线

## 返乡创业 助力就业

8月1日，在通城县大坪乡方仕村大鑫智能传感科技有限公司车间内，员工正在赶制温度传感器出口产品。

近年来，通城县持续优化创业就业政策环境和营商环境，支持和规范发展新就业形态，鼓励在外创业有成人士返乡办企业，积极引进劳动密集型企业，为当地群众提供就业岗位，帮助农民在家门口实现“务工、顾家、挣钱”三不误，实现了企业得效益、群众就业得收益。

刘建平 摄(影像咸宁)



## 以标准化赋能品质升级

○ 朱哲

8月2日，农业农村部发布第二批农业生产“三品一标”典型案例，我市“赤壁青砖茶”以标准化赋能品质升级案例榜上有名。

古老青砖茶正在进行现代化转身。可以说，这种转身，从一整套规范的标准体系开始。截至目前，赤壁青砖茶已形成6个子体系、16个小类、104项标准，涵盖种植、加工、包装、运输、流通、溯源以及售后等，基本实现全产业链标准化全覆盖。

何为标准？标是尺度，准是准则，标准是一种公认的尺度和准则。标准与生产生活息息相关，从产品到服务、乃至整个流程都是有一系列规范性的规定。从古代的车同轨、书同文，到现代工业的规模化生产、农业的设施化种植，都是标准化的生动实践。有标可依方能行之有序，标准化是引领赤壁青砖茶高质量发展的关键抓手。通过“补链强链”推进赤壁青砖茶标准体系建设，进一步提升产业的

规模化、集约化、市场化能力，推动品牌效应跃上新台阶，充分说明标准化的引领性作用至关重要。

标准决定质量，有什么样的标准就有什么样的质量，只有高标准才有高质量。以标准提升带动质量提升，就是要发挥标准对质量的决定作用，通过高水准实现高质量。赤壁青砖茶要在品种改良、品质提升、品牌打造和标准化建设“三品一标”等方面持续发力，推动茶产业高质量发展，以标准化赋能品质升级。

人们常说，“三流企业卖产品、二流企业卖品牌、一流企业卖标准”。一件产品从设计、生产到流通，任何一环离开标准，都无法保证质量。相信，有标准化研究、标准化生产、标准化管理，赤壁青砖茶必将赢得主动权，抢占制高点，为湖北茶香飘国内外作出新贡献。



## 嘉鱼智慧养老服务平台上线

本报讯 记者叶子、通讯员李丹报道：轻点手机屏幕，微信小程序一搜索，周边详尽的养老服务项目即刻映入眼帘。

近日，嘉鱼县民政局成功上线智能养老服务平台，市民只需在微信小程序搜索框中输入“湖北养老”，便能轻松迈入这一便捷服务的大门，全面体验各类养老关怀。

连日来，为广泛普及并深化“湖北养老服务平台”的应用，嘉鱼县民政局养老服务指导中心精心策划，于城区内各养老服务站点显眼位置布置了“湖北养老服务”宣传展架及宣传折页。此外，助老志愿者在日常走访中，也积极向社区内的老年朋友及其家人介绍

这一平台，力求让更多人知晓并受益。

“看，这里是在线预约，您预约的理发服务马上就到……”8月2日，助老志愿者李正耐心地向杨奶奶展示如何通过“湖北养老”微信小程序轻松下单。

据了解，杨奶奶的老人由于身体原因不方便外出，理发成了难题。今后，有了小程序一键下单功能，老人足不出户便可享受上门理发服务。

嘉鱼县民政局养老服务平台负责人表示，将持续深入调研老年人的日常养老服务需求，不断优化服务内容，为老年朋友提供更加贴心、高效、便捷的养老服务体验。